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Tab. A - Parliamo di relazioni familiari. Queste si possono trasformare in dinamiche violente che talvolta conducono a delle percosse. Siete a 
conoscenza personalmente o tramite amici/conoscenti di casi di violenza domestica? (domanda chiusa; non più di due risposte; in percentuale) 

 Tutti gli 
intervistati 

Considerano la condizione 
materiale della famiglia come 

molto buona o buona 

Considerano la condizione 
materiale della famiglia 

come media 

Considerano la condizione 
materiale della famiglia come 

molto cattiva o cattiva 

Tali casi si sono verificati in famiglie di 
amici/conoscenti 

33 27 32 41 

Tali casi si sono verificati nella mia 
famiglia 

10 8 10 13 

Tali casi non si sono verificati né presso 
le famiglie di amici/conoscenti né 

presso la mia famiglia 

61 68 62 50 

Difficile rispondere 1 1 1 1 

Non hanno risposto 0 0 0 1 

 
 

Tab. B -Alcuni ritengono che qualsiasi forma di violenza fisica in famiglia sia fondamentalmente inaccettabile. Altri ritengono che in 
determinate circostanze dare uno schiaffo o infliggere una percossa più seria alla moglie, marito, figli sia accettabile. Con quale di 

queste affermazioni vi trovate d’accordo? (domanda chiusa; una risposta; in percentuale) 

 Tutti gli intervistati 18-24 
anni 

25-34 
anni 

35-44 
anni 

45-59 
anni 

60 e piùanni 

Qualsiasi violenza fisica in famiglia è 
inaccettabile 

79 84 80 79 77 78 

In determinate circostanze, picchiare moglie, 
marito, figli è accettabile 

19 16 18 19 20 21 

Difficile rispondere 2 0 2 2 3 1 

 
 
Tab. C - Secondo Voi, lo Stato dovrebbe punire chi picchia in famiglia? In caso di risposta affermativa, in che modo? (domanda chiusa; 

una risposta; in percentuale) 

 Tutti gli intervistati Uomini Donne 

Lavori correttivic/o servizi sociali 25 21 29 

Arresto per 15 giorni 16 14 18 

Pena pecuniaria 13 14 12 

Un periodo effettivo di detenzione 10 8 12 

Pena detentiva con condizionale 6 5 6 

Lo Stato non deve punire chi picchia in 
famiglia 

6 10 3 

Altro 15 17 13 

Difficile rispondere 9 11 7 
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Tab. D -Adesso, in Russia, chi infligge percosse in famiglia, subisce una condanna penale. Si discute la proposta di considerare la 
possibilità di trasformare in reato amministrativo la violenza domestica in famiglia se commessa una prima volta. Di rendere, cioè, più 

lieve la pena. Cosa ne pensate? (domanda chiusa; una risposta; in percentuale) 

 Tutti gli intervistati 18-24 anni 25-34 anni 35-44 anni 45-59 
anni 

60 e più 
anni 

Sostengo pienamente 25 18 21 24 26 32 

Sostengo abbastanza 34 45 37 33 36 27 

Non sostengo  
abbastanza 

16 21 21 14 14 15 

Non sostengo  
pienamente 

17 15 18 21 16 17 

Difficile rispondere 8 1 3 8 8 9 

 
Tab. E - Nel caso la proposta diventi legge, ritenete che ciò aiuterà a far diminuire o crescere i casi di violenza domestica? (domanda 

chiusa; una risposta; in percentuale) 

 Tutti gli 
intervistati 

Uomini Donne 18-24 anni 25-34 anni 35-44 
anni 

45-59 
anni 

60 e più 
anni 

Aumentano 
sicuramente 

6 6 6 8 6 5 7 4 

Aumentano 
abbastanza 

7 6 7 10 8 5 7 6 

Diminuiscono 
abbastanza 

28 24 32 42 28 25 27 26 

Diminuiscono 
sicuramente 

13 11 15 8 12 12 14 16 

Non cambia niente 40 46 34 32 41 45 40 38 

Difficile rispondere 6 7 6 0 5 8 5 10 

 
 


